
Câmara dos Deputados 

Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ,          DE 2021 

(Do Sr. André Figueiredo PDT/CE)  

 

Requer informações ao Sr. Ministro 

das Comunicações sobre a inclusão 

da Empresa Brasil de Comunicação 

no Plano Nacional de 

Desestatização (PND). 

 

Sr. Presidente, 

Nos termos do artigo 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos. 

115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, considerando 

que o Ministério das Comunicações anunciou recentemente o envio da 

Empresa Brasil de Comunicação ao Programa Nacional de Desestatização 

(PND) e que caso não haja "ativos" e formas de "agregar valor" extinguirá a 

empresa, requeiro a Vossa Excelência, ouvido o Plenário desta Comissão, a 

realização de requerimento das seguintes informações: 

a. Quais estudos devem ser feitos para avaliar a oportunidade e 

necessidade de privatização da Empresa Brasil de Comunicação?  

b. Tais estudos considerarão as recomendações dos relatores de liberdade 

de expressão da Organização dos Estados Americanos (OEA) e da 

Organização das Nações Unidas?  

c. Caso a Empresa Brasil de Comunicação seja privatizada ou extinta, 

como o Ministério pretende observar o princípio constitucional de 

complementaridade entre os regimes público, privado e estatal de comunicação 

social no Brasil, nos termos do Artigo 223?  *C
D2
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d. O Ministério das Comunicações pretende tomar tal decisão sem a 

anuência do Congresso Nacional?  

e. Em que estado se encontram as discussões acerca da privatização da 

EBC e quais dados já foram levantados e documentos produzidos? 

f. Quais foram os estudos e propostas apresentadas pela direção da EBC 

ao Ministério das Comunicações? 

g. Quais foram os balanços financeiros da EBC nos últimos 10 anos? 

Quanto foi arrecadado pela Contribuição para o Fomento à Radiodifusão 

Pública? Quanto foi repassado à EBC efetivamente ano a ano? Quanto o caixa 

do Tesouro possui em recursos da CFRP?   

h. Como o governo pretende manter os trabalhadores da empresa? 

JUSTIFICAÇÃO 

No dia 16 de março o governo federal anunciou a inclusão da empresa 

no Programa Nacional de Desestatização (PND). Representantes do Executivo 

Federal afirmaram que serão realizados estudos por uma consultoria e que a 

empresa poderá ser privatizada ou até mesmo liquidada. 

Em material distribuído à imprensa, o Ministério da Economia assinalou 

que “a desestatização da EBC poderá resultar em significativa desoneração 

(aproximadamente R$ 400 milhões de despesas poderiam ser excluídas do 

orçamento da União)”.  

O Ministério acrescentou que o projeto “converge com o propósito de 

reordenar a posição estratégica do Estado na economia, contribuindo para a 

reestruturação econômica do setor público, permitindo que a Administração 

Pública concentre seus esforços nas atividades em que a presença do Estado 

seja fundamental”. 

Contudo, a privatização ou extinção da EBC pode ter impacto de 

diversas ordens, da programação e conteúdos produzidos e difundidos 

gratuitamente à população ao futuro dos 1.880 empregados da empresa 

pública, temas objetos de atenção por parte da presente Comissão.  

*C
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Neste sentido, submeto o presente Requerimento de Informações de 

modo a subsidiar a análise sobre este processo, suas premissas, suas etapas e 

possíveis impactos no âmbito das frentes já mencionadas.  

Sala de Comissões, em 24 de março de 2021 

DEP ANDRÉ FIGUEIREDO/PDT-CE 

*C
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